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datum: 27 september 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Studenten uit kansengroepen  -  Registratie

Vanaf het academiejaar 2018-2019 engageren de instellingenbesturen van de 
universiteiten en hogescholen zich om gegevens over studenten uit kansengroepen te 
registreren om zo een beter zicht te krijgen op hun studierendement. In het charter 
worden volgende groepen in aanmerking genomen: 
- studenten met een functiebeperking;
- studenten met een migratieachtergrond;
- studenten nieuwkomers;
- anderstalige studenten;
- meertalige studenten;
- werkstudenten;
- beursstudenten;
- bijna beursstudenten;
- studenten uit een kortgeschoold of middengeschoold milieu.

De definities van al deze groepen werden overgenomen uit het advies dat de Vlaamse 
Onderwijsraad (Vlor) op 21 april 2015 uitbracht.

Het gezamenlijk charter van de universiteiten en hogescholen heb ik bij het opstellen van 
mijn vraag nog niet teruggevonden, maar in het charter dat de VLIR (Vlaamse 
Interuniversitaire Raad) al had opgemaakt voor de universiteiten, lezen we dat er 
gerapporteerd zal worden aan de bredere samenleving op het door het VLIR-bestuur 
bepaalde tijdstippen.

1. Wie zal de registratie van de data en de verwerking ervan op zich nemen?

2. Zal de rapportering jaarlijks gebeuren en zal de minister jaarlijks over deze gegevens 
beschikken? 

3. Krijgen de Vlaamse Interuniversitaire Raad (VLIR), de Vlaamse Hogescholenraad 
(VLHORA), de Vlaamse Universiteiten en Hogescholen Raad (VLUHR),… hiervoor 
extra middelen of personeel toegewezen of zal dit kaderen in hun huidige 
takenpakket?

4. Welke elementen zullen worden opgenomen in deze registratie om überhaupt 
conclusies te kunnen trekken uit deze registratie?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 9 van 27 september 2017
van KOEN DANIËLS

1. Het gaat hier om een initiatief van VLIR en VLHORA waarbij aan de overheid 
gevraagd is of DHO kan ingezet worden. De Vlaamse overheid heeft hier positief op 
geantwoord. In de komende maanden wordt dit technisch verder uitgeklaard. Zo 
moeten onder meer machtigingen gevraagd worden aan de Vlaamse 
Toezichtcommissie, aangezien het gaat om persoonsgegevens, en moet bekeken 
worden in hoeverre regelgevende wijzigingen nodig zijn om mogelijk te maken de 
nodige gegevens op te slaan. Het is de bedoeling dat de instellingen de gegevens 
verzamelen en verwerken en aan DHO doorgeven. Vanuit DHO kunnen koppelingen 
gemaakt worden met andere in DHO aanwezige of afleidbare gegevens en 
teruggekoppeld worden naar elke instelling. 
 

2. Zoals kan afgeleid worden uit wat hierboven medegedeeld werd, wordt de registratie 
technisch uitgewerkt. Als de Vlaamse Toezichtcommissie haar fiat geeft en er 
effectief tot registratie van gegevens wordt overgegaan zullen de data vermoedelijk 
jaarlijks beschikbaar zijn. 

3. VLIR, VLHORA en VLUHR krijgen geen extra middelen of personeel toegewezen. Het 
gaat hier niet om een opdracht die door de Vlaamse overheid gevraagd wordt aan 
VLIR en VLHORA, maar om een initiatief van VLIR en VLHORA waaraan de Vlaamse 
overheid ondersteuning biedt via het ter beschikking stellen van DHO.

4. Als we in DHO de nodige gegevens kunnen opnemen en dus centraal kunnen 
registreren, kunnen we deze informatie relateren aan andere informatie die reeds in 
DHO te vinden is en kan de Vlaamse overheid op dezelfde manier de kansengroepen 
analyseren zoals nu al wordt gedaan met de huidige in DHO vertegenwoordigde 
kansengroepen (de werkstudenten, studenten met een VAPH-nummer en 
beursstudenten)


